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II – 6 – 2 Calcul des assemblages

� définition : jonction de 2 (ou +) pièces

� moyens d’assemblage :

– boulons – anneaux

– clous – goujons

– cordons de soudure – clavettes

– colles – rivets

– chevilles – axes

– ...
[Frey, T. II, Chap. 11]
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Assemblages

� assemblages longitudinaux

– section droite monolithique

� assemblages transversaux (joints)

– prolongement d’une poutre suivant son axe

� nœuds

– solidarisent 2 (ou +) pièces dont les axes n’ont 
pas la même direction
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Joints

[Frey, 2000, Vol. 2]
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Articulations

[Frey, 2000, Vol. 2]
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Assemblages

� objectifs

– réaliser la transmission

• des forces (actions, réactions d’appui)

• des efforts intérieurs (N, T, M)

• des contraintes

– être

• techniquement simple

• peu encombrant

• facile à réaliser et à entretenir

• durable dans le temps
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Calcul des assemblages

� analyse théorique très complexe

� essais en laboratoires E.L.U.

� assemblages standardisés

� cisaillement direct et rupture des assemblages

� calcul des assemblages longitudinaux
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– ne peut être modélisé par une poutre

– la notion d’effort intérieur n’a pas de sens (Saint-
Venant)

– pas état de cisaillement pur

Cisaillement direct

N = F
FdA

A
m =∫ τ

[Frey, 2000, Vol. 2]
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Cisaillement direct : calculs pratiques

– τadm est déterminé par des essais

N = F

admm
A

F
ττ ≤=

[Frey, 2000, Vol. 2]
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exemples

[Frey, 2000, Vol. 2]
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Assemblages longitudinaux

� flux de cisaillement R = T S / Iz
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Assemblages longitudinaux
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2 rangées, espacement s

[Frey, 2000, Vol. 2]
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Assemblages longitudinaux
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